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Dnes v čísle:

V extrémně náročném závodě
hasičů padl nový traťový rekord

Výstava ukazuje
i návrhy plakátů

Pavel Dvořák z Lašského muzea při instalaci výstavy mapující bezmála padesátiletou
činnost propagačního oddělení Tatry.                     FOTO: DAVID MACHÁČEK

K o p  ř  i v n  i c  e    (dam)  –
Hračky, odznáčky, skleničky, utěrky
a další předměty, které pozná snad
každý Kopřivničan pamatující údobí
největšího rozmachu Tatry, jsou od
konce  minulého  týdne  k vidění
v Lašském muzeu. Výstava o bez-
mála padesátileté činnosti podnikové
propagace Tatry  nahradila  ve  vý-
stavním plánu původně oznámenou
výstavu o tatrováckých osobnostech.

„Toto nové téma se nabídlo tak
nějak samo. Mezi lidmi se stále vy-
skytuje spousta propagačních před-
mětů,  které  jsou  dílem podnikové
propagace. I proto jsem začal pátrat
a zjistil jsem, co všechno toto oddě-
lení dělalo, a nebylo toho málo,“ říká
autor výstavy Pavel Dvořák.

(Pokračování na straně 4)

Š t r a m b e r k (dam) – To, že u ha-
sičů přežijí jen ti nejtvrdší muži, dokazo-
vali v sobotu dopoledne účastníci Poháru
ředitele Hasičského  záchranného  sboru
Moravskoslezského kraje v TFA ve Štram-
berku. Ten byl šestým finálovým podnikem
šestidílného seriálu a kromě vítězství v zá-
vodě šlo i o celkové prvenství v poháru.

Padesátka profesionálních i dobrovol-
ných  hasičů,  která  se  postavila  na  start,
měla  za  úkol  nejdříve  rozvinout  dvě
čtyřicetimetrové  hadice,  absolvovat  60
úderů obouručním kladivem do konstrukce
hammer boxu, překonat dvoumetrovou ba-
riéru,  transportovat  osmdesátikilovou
figurínu na 40 m, poté vyšplhat na lešení
a vytáhnout na něj pomocí lana dvacetiki-
logramové závaží. Teprve po absolvování
těchto  fyzicky náročných disciplín navíc
v plné zásahové výstroji čekal na hasiče vý-
stup po zhruba třech stovkách zámeckých

schodů a dalších stovkách schodů ve věži
až na dřevěný ochoz Trúby. Na atraktivní
trati,  kterou  by  bylo  pro  netrénovaného
člověka úspěchem pouze dokončit, navíc
hasiči bojovali s časem. Nejrychlejší z nich
Marcin Zdzieblo z krakovského profesio-
nálního  hasičského  sboru  dokázal  trať
pokořit za úctyhodné 4 minuty a 14 vteřin
a svým  výkonem  stanovil  nejen  nový
rekord  trati,  ale potvrdil  také zisk celko-
vého vítězství v poháru. Vítěz mladší ka-
tegorie do 35 let Jan Haderka z Jednotky
sboru  dobrovolných  hasičů  z Hulína  za
nejlepším časem dne zaostal o pouhých 25
vteřin.

V závodě si své limity osahali také dva
místní  hasiči. Radek Váňa  z  JSDH Ko-
přivnice skončil v čase 6:53 třicátý a Ra-
dek Šmigura od drnholeckých dobrovol-
ných hasičů dokončil závod v čase 7:44 na
pětatřicátém místě.

Profesionální i dobrovolní hasiči se minulou sobotu utkali ve finále Poháru ředitele Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje
v disciplínách TFA. Ve vyčerpávajícím závodě padl také nový traťový rekord.                                             FOTO: DAVID MACHÁČEK

K o p ř i v n i c e  (dam) – Změnu dotač-
ních programů na podporu sportu bude inici-
ovat místostarosta Miroslav Kopečný. Ten
nezastírá, že za připravovanou úpravou finan-
ční podpory sportu je zjištění kontrolorů rad-
nice, že některé kluby využívaly a využívají
dotace v rozporu s existujícími pravidly. Po-
dle zjištění radnice sportovní kluby v rozporu
s podmínkami dotačních programů využívaly
městem dotované nájmy jednotlivých sporto-
višť nejen pro mladé do jednadvaceti let, ale
za prostředky města trénovali i starší sportovci,
což podmínky dotačního programu neumož-
ňují. 

Prvním klubem, u kterého se na tuto praxi
přišlo, byl Hokejový klub Kopřivnice. „Kon-

trola, která proběhla v letních měsících, měla
zjistit, zda dochází k prodeji dotovaných ho-
din  na  ledové  ploše  cizím  subjektům,  toto
tvrzení  se  sice  nepotvrdilo,  ale  kontrolorky
odhalily jiné pochybení. Dotační program po-
čítá s podporou mladých sportovců do 21 let,
těch musí být v daný okamžik na sportovišti
s dotovaným nájemným minimálně 80 %, ale
při kontrole se prokázalo, že klub dotované ho-
diny  využíval  i pro  družstvo mužů,  kde  je
poměr takto mladých hráčů podstatně nižší,“
popsal odhalené pochybení místostarosta Ko-
pečný.

Svérázný  výklad  dotačních  pravidel
sportovci  podle  všeho  praktikovali  dlouhou
dobu. Kontrola odhalila pochybení v posled-

ních čtyřech letech, ale je pravděpodobné, že
vše běželo ještě déle. „Tato praxe fungovala od
roku zavedení dotačního programu na nájmy.
(Tato povinnost však platí od roku 2009 - pozn.
red.) Myslím si, že všichni věděli, že to takto
funguje,  jen se  to nikdy neřešilo,“ nechal se
slyšet prezident HC Kopřivnice Libor Polášek.

Že pochybení se netýká jen hokejistů, po-
tvrzuje také místostarosta Miroslav Kopečný. 

„Udělali jsme průzkum i u dalších klubů,
kde fungují družstva dospělých, a zjistili jsme,
že se stejný problém v různé míře týká prav-
děpodobně  dvanácti  kopřivnických  sportov-
ních klubů,“ nechal se slyšet místostarosta od-
povědný mimo jiné za oblast sportu. 

(Pokračování na straně 3)

Chystá se už 11. ročník Běhu
rodným krajem E. Zátopka

Dotační programy pro sport zřejmě čekají změny

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Velká oslava životního jubilea Dany Zá-
topkové a zároveň desáté výročí Běhu rodným krajem Emila Zátopka.
Dva zásadní důvody, díky kterým byl v loňském roce pojat místní běže-
cký závod opravdu velkolepě. Letošní 11.  ročník akce  sice nebude
ničím výjimečným, přesto se jeho příznivci rozhodně mají na co těšit.

Běh  rodným krajem Emila Zátopka  bude  odstartován  21.  září.
Trať dlouhá 22,3 km zůstává stejná jako v předchozích letech. Start,
kterému bude i letos přítomna Dana Zátopková, proběhne v 11 hod.
u bývalého městského úřadu. Cíl čeká na závodníky v Rožnově pod
Radhoštěm, respektive v tamním Dřevěném městečku, kam by ti nej-
rychlejší měli dorazit zhruba za hodinu a čtvrt.

Běžci  se mohou  těšit  na  značně  zvlněnou  trať  s prémiemi  ve
Štramberku (muži), Ženklavě (ženy) a Veřovicích (muži). 

(Pokračování na straně 8)

Už nyní je možné žádat o vydání
hlasovacích a voličských průkazů

K o p ř i v n i c e  (hod) – Občané bydlící v místní části Lubina
půjdou v říjnu dva týdny po sobě do volebních místností. Poprvé v so-
botu 19. října budou v době od 8 do 20 hodin rozhodovat o tom, zda
se tato obec osamostatní, podruhé pak v pátek 25. a v sobotu 26. října,
kdy se konají předčasné volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu
České republiky. Jak v době konání referenda, tak předčasných voleb
mohou obyvatelé Lubiny využít práva a hlasovat pomocí voličského
průkazu. Je zde však jeden podstatný rozdíl.

Zatímco volit do Poslanecké sněmovny Parlamentu České repu-
bliky lze pomocí voličského průkazu nejen na území celé republiky,
ale i v zahraničí, v referendu jej lze využít jen na území dané obce.
Voličský  průkaz,  nazývaný  pro místní  referendum  hlasovací, může
občan Lubiny využít jen ve druhém volebním okrsku této místní části. 

(Pokračování na straně 2)

Další úseky komunikace na ulici
Štramberské byly opraveny

K o p ř i v n i c e  (hod) – I přes napjatý rozpočet našla radnice
peníze na opravu havarijních úseků komunikace na ulici Štramber-
ské. Ty v součinnosti vybrali  jak zástupci  radnice,  tak správce ko-
munikací v majetku města, jímž je společnost Slumeko.

V průběhu srpna pak pracovníci Slumeka předláždili 250 metrů
čtverečních. „Jednalo se o lokální předlažby nejvíce zvlněných úseků,
které tvořily závady ve sjízdnosti komunikace,“ uvedl Miloš Sopuch,
vedoucí oddělení technické správy kopřivnické radnice.

V rámci oprav byly odstraněny jak přeasfaltované úseky, které se
už vlivem času opět zvlnily, ale i ostatní větší nerovnosti povrchu ko-
munikace.                                               (Pokračování na straně 2)

K o p ř i v n i c e  (dam) – Nový proti-
povodňový varovný a monitorovací sys-
tém,  který  kopřivnická  radnice  připra-
vuje  pro  řeku  Lubinu,  se  ještě  nezačal
budovat, přestože původně měl být hotov
do konce letošního roku. Tento termín je
dnes  již  nereálný  a díky  průtahům  na

Státním fondu životního prostředí bude
projekt  hotov  nejdříve  v polovině  pří-
štího roku, spíš ale až v září 2014.

Kopřivnická  radnice  přitom  čeká
pouze na souhlas Státního fondu život-
ního  prostředí  se  zadávacími  podmín-
kami k projektu, aby mohla rozjet výběr

dodavatele systému sestávajícího z hla-
dinoměrů, bezdrátového rozhlasu a digi-
tálního povodňového plánu. 

Projekt  upravený  pro  místní  pod-
mínky byl hotov v závěru loňského roku
a prošel  schválením ministerstvem  ži-
votního  prostředí  i Státním  fondem  ži-

votního prostředí, který akci za víc  jak
10,7 milionu  korun  dotuje. Vzhledem
k výši ceny zakázky však radnice musí
mít  státním  fondem schváleny  také  za-
dávací  podmínky  soutěže,  ze  které má
vzejít zhotovitel celého systému. 

„Příslušnou dokumentaci jsme ode-

slali 29. března. Odpověď jsme čekali do
měsíce  či  dvou,  ale  zatím  na  ni  stále
čekáme,“ říká vedoucí odboru životního
prostřední místní radnice Hynek Rulíšek.
K průtahům dochází i přesto, že úředníci
radnice jsou s pracovníky státního fondu
v kontaktu.  (Pokračování na straně 2)

Protipovodňový varovný systém letos jistě stát nebude
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Ke krádeži  jízdního kola za 40  tisíc korun došlo ve středu 28.
srpna v době od 15.30 do 16 hodin v Kopřivnici na ulici Masarykovo
náměstí před hlavním vchodem do objektu zimního stadionu. Neznámý
pachatel se po přestřižení lankového zámku zmocnil pánského hor-
ského jízdního kola Superior, které bylo uzamknuto k zábradlí. Škoda
byla způsobena 22letému majiteli z Kopřivnice. 

Z podávání alkoholu dítěti je podezřelý 36letý muž z Kopřivnice.
Ten měl nabídnout a společně s mladistvým konzumovat alkoholické
nápoje  v Kopřivnici.  Policisté  při  jejich  kontrole  zjistili,  že  je  po
mladistvém vyhlášeno pátrání. Mladistvý tak skončil na protialkoholní
záchytné  stanici do doby vystřízlivění. Následující den byl předán
domů.

Z ulice Dvořákovy odcizil zloděj VW Golf. Majitel zanechal vo-
zidlo na parkovišti večer 4. září a o den později v dopoledních hodi-
nách již na místě nebylo. Majiteli vznikla škoda ve výši 220 tisíc ko-
run.  Informace  k  případu  mohou  svědci  ohlásit  kopřivnickým
policistům na tel. 974 735 731 nebo 158.

s t í n y

Za rok a půl lidé vytřídili přes 100 tun textiluDalší úseky...

rekordní počet návštěvníků
využil služeb koupaliště

K o p ř i v n i c e  (hod) – Letošní léto s tropickými dny lákalo
nejen místní k návštěvě koupaliště. To zažilo jednu z nejlepších se-
zon. Letošní návštěvnost byla nejvyšší za posledních pět let, přes
pokladny prošlo od 14. června do 19. srpna 27 627 platících osob.
To je o víc jak 2 400 lidí než vloni. Letos byla také rekordní denní
návštěvnost. Rekord padl 28. července, kdy panovaly teploty okolo
35 °C a na koupaliště přišlo 1 900 lidí, což je ve srovnání s loň-
ským  denním  rekordem  o tři  sta  víc.  Přestože  koupaliště  bývá
v provozu téměř tři měsíce, dnů vhodných ke koupání bývá v prů-
měru od  třiceti  až po čtyřicet. Vloni  jich bylo 52,  letos padesát,
neboť poslední dekáda v srpnu byla chladnější. 

I přes  tak  vysokou  návštěvnost  skončila  letošní  sezona
v červených číslech. „Před sezonou jsme investovali téměř půl mi-
lionu do oprav. Jen opravy  lehátek přišly na dvě stě  tisíc korun,
stejně jako oprava baru. Dalších osmdesát tisíc stály nátěry bazé-
nových van. Kdybychom nepočítali investice, tak na provozní vý-
daje si koupaliště vydělalo,“ okomentoval finanční náročnost kou-
paliště Milan Gilar, ředitel Správy sportovišť Kopřivnice, pod jejíž
správu areál spadá.

Ani  letos  nepoznamenal  sezonu  žádný  vážný  úraz.  Plavčíci
ošetřovali jen drobné oděrky či pohmožděniny. „Naštěstí letos ne-
došlo k žádným kolapsům. Návštěvníci dodržovali návštěvní řád,
na což dohlíželi plavčíci,“ pochvaloval si Milan Gilar. Ten také po-
dotkl, že věří, že město brzy najde finance a areál se dočká slibované
modernizace.

Zahrady jsou otevřeny do 18.30
K o p ř i v n i c e  (hod) – Rekonstruované zahrady mateřských škol

jsou v sobotu pro veřejnost uzavřeny. „Je to z důvodu nezájmu rodičů,“
uvedla Zdeňka Krišková, ředitelka Mateřských škol Kopřivnice. Ta také
upozornila, že zahrady jsou v září a v říjnu přes týden pro veřejnost ote-
vřeny od 16 do 18.30. Harmonogram zpřístupnění rekonstruovaných za-
hrad mateřských  škol  je  zveřejněn na webových  stránkách Mateřské
školy Kopřivnice a města a také při vstupu do zahrad mateřských škol. 

K o p  ř  i v n  i c  e    (dam)  –
Znovuodhalení pamětního kamene
Dr. Esperanto proběhne v pátek 13.
září v 17 hodin ve skautském cen-
tru Vanaivan. 

Zapomenutý  pamětní  kámen,
který  byl  v padesátých  letech mi-
nulého století umístěn v parčíku po-
blíž  dnešní  spodní  stanice  lyžař-
ského  vleku  zdejší  sjezdovky,
zachránili místní skauti a podařilo
se jim získat také původní kovovou
pamětní  tabulku.  Zkompletovaný
památník umístí v prostorách areálu
zdraví a vysadí také pamětní strom,
se kterým býval spojován. 

Po  odhalení  pomníku  v se-
dmnáct  hodin  bude  následovat
přednáška  a beseda  o esperantu
s promítáním.  Tématu  esperanta
v Kopřivnici se věnují také výstavy,
které dnes začínají v muzeu na Fojt-
ství.

Kopřivnický tým mladších žáků skončil ze čtrnácti družstev na devátém místě. Zapálení a bojov-
nost jim však nechyběla, stejně jako hlasitá podpora velitele i rodičů.  FOTO: DAnA HOĎÁKOVÁ

(Dokončení ze strany 1)
„K vytvoření dalšího volebního okrsku

v Lubině došlo letos k 1. červnu. Volit na
hlasovací průkaz tak mohou například lidé
upoutaní na lůžko, kteří žijí v domácnosti
u svých  příbuzných  v jiné  části  Lubiny.
Členové  jedné  volební  komise  nemohou
s přenosnou schránkou přecházet do dru-
hého volebního okrsku. Hlasovat v refe-
rendu  mimo  katastrální  území  Lubiny
nelze,“ upřesnila Jana Sopuchová, vedoucí
oddělení správních agend, jež má organi-
zaci voleb i referenda na starosti. 

O vydání jak voličského průkazu, tak
hlasovacího  průkazu  lze  požádat  obecní
úřad  příslušný  podle místa  trvalého  po-
bytu. Písemné žádosti s úředně ověřeným
podpisem žadatele musí být pro  referen-
dum doručeny do 11. října, pro volby do

sněmovny do 18. října. Osobně lze podat
žádost  obecnímu  úřadu  až  do  okamžiku
uzavření  stálých  seznamů voličů,  tj.  pro
referendum do 17. října a pro volby do 23.
října, vždy do 16 hodin.

Požádá-li občan o hlasovací průkaz pro
místní  referendum,  může  jej  oddělení
správních  agend  vydat  okamžitě  na
počkání na rozdíl od voličských průkazů.
Ty se mohou vydávat až od 10. října. „Ob-
čané  si  voličské  průkazy  mohou  vy-
zvedávat  osobně,  případně  v zastoupení
prokázáním se plnou mocí s úředně ově-
řeným podpisem, nebo budou zasílány na
adresu uvedenou žadatelem. Se svou žá-
dostí se mohou občané obrátit na pracoviště
evidence obyvatel ve čtvrtém podlaží,“ po-
dotkla vedoucí oddělení správních agend
kopřivnické radnice Jana Sopuchová.

K o p ř i v n i c e  (hod) – V Kop-
řivnici  a v místních  částech  bude
rozmístěno  dalších  pět  speciálních
kontejnerů  na  použitý  textil,  obuv
a plyšové hračky. Se separací těchto
komodit začalo město vloni v lednu,
kdy  bylo  po Kopřivnici  rozmístěno
sedm  nádob  a jeden  kontejner  byl
umístěn na sběrném dvoře. Zatímco
za celý loňský rok lidé vytřídili téměř
63,5 tuny textilu, letos za sedm mě-
síců to už bylo téměř čtyřicet tun, což
dělá  průměrnou  výtěžnost  5,6  tuny
za měsíc. „Je vidět, že si lidé zvykli
tuto  komoditu  třídit.  Dokazuje  to
i množství sesbíraného textilu v po-
sledních  třech  měsících,  kdy  vý-
těžnost přesahovala 7  tun za měsíc.
To  nás  přimělo  požádat  firmu
Revenge o další kontejnery,“ uvedla
Lucie Kubalcová, pracovnice odboru

životního prostředí mající na starosti
odpady.

Nově budou kontejnery umístěny
v každé místní části u kontejnerů na
separovaný odpad a zbylé dva doplní
sběrnou  síť  v Kopřivnici. V místní
části Mniší bude kontejner stát u za-
stávky  autobusů,  v Lubině  naproti
fotbalovému  hřišti  a ve Vlčovicích
u kulturního domu. V Kopřivnici bu-
dou kontejnery rozmístěny na ulicích
Osvoboditelů  č. p. 1215  a Karla
Čapka u č. p. 780-781. Podrobný pře-
hled stanovišť je zveřejněn na webo-
vých stránkách města v sekci životní
prostředí.

„Kontejnery jsou vyváženy každý
týden. Větší množství  vytříděného
textilu,  hraček  či  obuvi,  doporuču-
jeme odevzdat na sběrném dvoře na
ulici Panské, kde je přistaven pro tuto

komoditu speciální klecový kontejner
rovněž  od  společnosti  Revenge,
a. s. Tato  společnost  textil  po  roz-
třídění recykluje nebo s ním dále ob-
choduje,“ podotkla Lucie Kubalcová.

Už nyní je možné žádat o vydání...

K o p ř i v n i c e  (hod) – S počát-
kem školního roku usedlo do lavic 245
prvňáčků, přestože podle zápisů, které
proběhly v únoru, měl být jejich počet
vyšší. Tehdy jich přišlo k zápisům 310,
počet odkladů tak dosáhl 20 %, což je
za poslední tři roky
nejvíc. 

Po  dvou  prv-
ních  třídách  ote-
vřely  Základní
školy Alšova, Emi-
la Zátopka, dr. Ho-
rákové  a  17.  listo-
padu. Ostatní školy
mají po jedné třídě
prvňáčků.

Nejmenší počet žáků v první třídě
bude v ZŠ sv. Zdislavy, a to 17, nejvíc
jich  pak  bude  v obou  třídách  na Al-
šovce, kde v jedné bude 29 a ve druhé
28. O jednoho žáka méně bude ve dvou
třídách na ZŠ 17. listopadu. 

V Kopřivnici letos zasedlo do
školních lavic 245 prvňáčků

Členové pracovní skupiny sestavené k tvorbě Plánu zdraví, jenž má být hotov letos v závěru roku, se se-
šli minulý týden v úterý.                                                                            FOTO: IVAnA rAŠKOVÁ

(Dokončení ze strany 1)
„V nerovných úsecích byly nej-

dříve odstraněny žulové kostky, do-
plněny podkladní vrstvy a následně
položeny  žulové  kostky  zpět  do
správné nivelety tak, aby byl povrch
opravované komunikace v rovině,“
přiblížil postup prací Miloš Sopuch.
Ten také podotkl, že oprava přišla na
225  663  korun  včetně DPH. Tím
opravy  na  Štramberské  ulici  letos
skončily. 

Peníze  vyčleněné  v rozpočtu
města na opravy komunikací už jsou
téměř  vyčerpány.  „To  málo,  co
zbylo,  využijeme  na  havarijní
lokální opravy výtluků,“ podotkl ve-
doucí  oddělení  technické  správy
s tím, že opravy dalších úseků ko-
munikace  na  ulici  Štramberské  by
mohly proběhnout až v příštím roce.

Skauti znovu

odhalí pamětní

kámen Esperanta

(Dokončení ze strany 1)
„Podle našich, ovšem nepotvrzených in-

formací mělo na Státním fondu životního pro-
středí dojít k nějakým organizačním změnám,
která mohou za zdržení. Toto rozhodnutí však
není  jediné, na které ze  strany  této  instituce
čekáme,“ uvedl Rulíšek s tím, že radnice čeká
také na rozhodnutí o poskytnutí dotace k pro-
jektu Regenerace zeleně na sídlišti Korej.

Kopřivnici a především obyvatelům jejích
místních částí na březích Lubiny tak nezbývá,
než se obrnit trpělivostí. Dobrou zprávou je, že
podle Rulíška nehrozí, že by Kopřivnice o již
alokovanou dotaci přišla,  i když již podruhé
musí žádat o prodloužení termínu, dokdy by
měla donátorovi dodat všechny žádané pod-
klady včetně smlouvy o dílo se zhotovitelem
akce. Realizaci projektu totiž zdržuje tatáž in-
stituce, která jej bude z 90 % financovat.

Protipovodňový...

K o p ř i v n i c e  (hod) – Až do 29. listopadu lze po-
dávat žádosti o poskytnutí dotace na výměnu kotlů, které
mají snížit znečištění ovzduší z malých spalovacích zdrojů
do tepelného výkonu 50 kW. Dotační program vyhlásily
Moravskoslezský kraj a ministerstvo životního prostředí,
přičemž žadatelé mohou obdržet dotaci ve výši 15 až 60
tisíc korun v závislosti na druhu nově pořízeného kotle.

Hlavním cílem dotačního programu je výměna ručně
plněných kotlů na tuhá paliva za nové účinné nízkoemisní
tepelné zdroje. Stávající kotle mohou majitelé rodinných
domků vyměnit za kotle na tuhá paliva s automatickým
dávkováním paliva, které neumožňují bez úprav ruční při-
kládání, a nově na zplyňovací kotle nebo na atmosférické
či kondenzační kotle na plyn.

Žádat o dotaci mohou vlastníci rodinných domků. Zá-
jemci o dotaci naleznou bližší  informace na webu kraj-
ského úřadu. Žádosti lze podávat osobně nebo poštou na
odbor životního prostředí a zemědělství Krajského úřadu
Moravskoslezského kraje v Ostravě. 

na výměnu kotle lze získat
až 60tisícovou dotaci

K o p ř i v n i c e  (hod) – V neděli
8. září proběhly na hřišti místního střed-
ního odborného učiliště dvoje závody ha-
sičů. Dopoledne  bojovali mladí  hasiči
o Pohár  starosty  SDH,  odpoledne  pak
proběhl 2.  ročník Memoriálu Antonína
Hykla.

„Účast družstev mladších a starších
žáků v požárním útoku a štafetě požár-
ních  dvojic  byla  v porovnání  s pro-
běhlými třemi ročníky nadprůměrná, zato
v požárním útoku v kategorii mužů a žen
se závodů zúčastnilo o tři družstva méně.
Až na jedno zranění proběhla bez potíží,“
okomentoval soutěž Adam Fojtík, staro-
sta pořádajícího SDH Kopřivnice. 

Výsledky: mladší žáci (14 druž-
stev): 1. Tísek, 2. Lubojaty A, 3. Mořkov,
… 9. Kopřivnice, 10. Lubina; starší žáci
(15 družstev): 1. Trojanovice, 2. Fulnek,
3. Prchalov, … 9. Lubina, 12. Kopřiv-
nice; dospělí (16 družstev): 1. Tylovice
A, 2. Skájov, 3. Studénka-město, … 7.
Závišice, 10. Větřkovice, 15. Kopřivnice,
16. Lubina – ženy.

Místním hasičům
se v neděli nedařilo
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Dokončení z minulého čísla
P.S.
Jednání Mgr. Kopřivové je vypuštěním „kontrolního chrousta“,

zda voliči spolknou takovouto fintu s trvalým bydlištěm. Mnohem váž-
nější situace může nastat po osamostatnění se Lubiny od Kopřivnice,
na kteréžto téma se uskuteční letos v říjnu místní referendum. Jakpak
se asi zachová současný starosta, který má trvalé bydliště v Lubině?
Přenese si své trvalé bydliště na místní radnici? Pokud ano, nechť tak
učiní  ještě  letos. Ve  volných  prostorách  budovy  radnice  tak může
oslavit již letošní Vánoce pod společným stromečkem s radní Mgr.
Kopřivovou.

Ivan Telařík
člen Zastupitelstva města Kopřivnice

Názory publikované v textu nemusejí být
v souladu s názory redakce.
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P ř í b o r  (ili) – Málokterá oblast dosáhla
v Příboře v posledních letech tak výrazných
změn jako sociální služby. V letošním roce na
podnět  občanů  začala  ve  městě  fungovat
občanská poradna, která je zajištěná v rámci
komunitního plánování prostřednictvím pro-
jektu  „Občanská  poradna Nový  Jičín,  kon-
taktní místo Příbor“. Kontaktní místo Občan-
ské  poradny  v Příboře  realizuje  detašované
pracoviště Centra pro zdravotně postižené Mo-
ravskoslezského kraje, o. s., v Novém Jičíně.

Kancelář  se  nachází  v přízemí  budovy
městského úřadu na náměstí Sigmunda Freuda
a pro občany je otevřena každou středu od 9
do 12 a od 13 do 17 hodin. Bezplatné a dis-
krétní odborné sociální poradenství je určeno
občanům, kteří se dostali do nepříznivé soci-
ální situace nebo jsou touto situací ohroženi
a nedokáží  ji  řešit  vlastními  silami  bez  po-

třebné pomoci a podpory. „Jedná se například
o pracovněprávní vztahy, možnosti výpovědi,
pomoc při sepsání žádosti o odklad nebo sní-
žení  srážek,  možnosti  oddlužení  v rámci
insolventních  řízení,  pomoc  při  řízení  před
soudem v rámci nalézacího a exekučního ří-
zení, návrhy na odvolání, ochrana spotřebitele,
možnosti  vypovězení  nevýhodných  smluv,“
vyjmenovala některé oblasti poradenství  ve-
doucí odboru sociálních věcí Lenka Filipcová.

V rámci zvyšování úrovně  finanční gra-
motnosti občanů je rovněž v Měsíčníku města
zavedená pravidelná rubrika Finanční okénko
občanské poradny.

Další  sociální  službou,  kterou  se město
Příbor  prezentuje  ve  spolupráci  se Slezskou
diakonií, Dorkas Ostrava,  je  tísňová  péče.
„Služba  je  nabízena  seniorům  a osobám  se
zdravotním  postižením  pro  získání  pocitu

jistoty  a bezpečného  domova.  Stisknutím
tlačítka si uživatelé mohou kdykoliv při pádu,
náhlém zhoršení zdravotního stavu nebo jiné
krizové  situaci  přivolat  přes  dispečink
okamžitou pomoc,“ uvedla Filipcová.

S dalším počinem přišla Diakonie Česko-
bratrské církve evangelické, když pro nejširší
veřejnost  spustila  nový  webový  portál
www.pecujdoma.cz, který nabízí aktuální in-
formace, rady a návody pro pečování a oše-
třování. Uživatelé mají možnost využít elek-
tronické  poradenství  či  se  inspirovat  zdejší
moderovanou  diskuzí,  stahovat  si  konkrétní
návody, vzory smluv a postupy pro sociálně-
právní  úkony  a podobně.  V srpnu  dále
Diakonie  ČCE  zprovoznila  bezplatnou
poradenskou linku 800 915 915, kde jsou pe-
čovatelům k dispozici zkušení odborníci v pra-
covních dnech od 9 do 17 hodin.

sortiment sociálních služeb je nebývale rozšiřován

Ve Dnech evropského dědictví se
zpřístupní památky ve městech

P e t ř v a l d  (ili) -  Během první poloviny
srpna proběhla v Petřvaldě rekonstrukce knihovny,
která byla financována z prostředků obce. Obecní
knihovna umístěná v 1. poschodí domu služeb na
návsi má k dispozici jednu místnost, ve které jsou
umístěna oddělení pro děti a mládež včetně od-
dělení pro dospělé čtenáře. Nově dostala knihovna
k užívání další místnost, která bude sloužit jako
sklad a provozní místnost. 

„Projekt  vytvořila  designérka  Iva  Lukšová,
kterou mnozí znají z pořadů České televize By-
dlení je hra a Chalupa je hra. Její zásluhou se po-
dařilo maximálně  využít  omezený  prostor  kni-
hovny a také jej prosvětlit a přizpůsobit potřebám
malých  i velkých uživatelů  i různým aktivitám,
které  jsou  zde  pořádány,“  uvedla  knihovnice
Kamila Plisková.

Po  technické  stránce došlo ke kompletnímu
vystěhování  knihovny,  vymalování,  výměně
podlahové krytiny a opravě regálů. Následovalo
nastěhování  knih  a od  19.  srpna  knihovna  opět
slouží veřejnosti. 

„Velké poděkování patří nejen zaměstnancům
obce, ale i pomocníkům z řad uživatelů knihovny,
kteří  pomohli  s náročným stěhováním  i dalšími
pracemi. Zájemců o nezištnou pomoc bylo nako-
nec tolik, že jsme všechny nabídky ani nevyužili,“
pochvalovala  si  knihovnice  spolupráci  s obcí
i čtenáři. 

O tom, že jsou Petřvaldští spokojeni s akcemi
pořádanými místní knihovnou, hovoří i výsledky
dotazníkového šetření, které proběhlo letos. Nej-
větší zájem je o akce pro mládež a mladé lidi do
26 let, následují akce pro ženy, pro rodiče s dětmi,
pro děti a pro seniory. Pokud se jedná o typ akcí
z hlediska  obsahu,  tak  největší  poptávka  je  po
akcích  zaměřených  na  literaturu,  knihy  a čtení,
o kulturní akce a o tvůrčí dílny tematicky zamě-
řené na výtvarné aktivity, lidové tradice apod.

„Vděčná  jsem  i za  připomínky. Objevily  se
praktické  návrhy  na  zlepšení  informovanosti
o akcích,  např.  rozesílání  pozvánek  na  akce  e-
mailem nebo vytvoření pevného čtvrtletního ka-
lendáře akcí,“ dodala Plisková.

Knihovna v Petřvaldě prošla rekonstrukcí

P ř í b o r ,  Š t r a m b e r k
(ili) – Polovina zářijového měsíce
je spjata se Dny evropského dědic-
tví,  kdy  zpřístupněné  památky
zdarma doprovází bohatý kulturní
program.

Nejinak tomu bude v Příboře,
kde  je  už  na  zítřek  připraven
v refektáři  piaristického  kláštera
koncert  francouzské  zpěvačky
Céline Bossu s doprovodnou sku-
pinou Hluční  sousedé. V sobotu
od osmi hodin začne Třetí příbor-
ské muzejní ráno doplněné o vy-
stoupení  historické  skupiny
Velesův  lid  zabývající  se  rekon-
strukcí života starých Slovanů. Ná-
sledovat  bude  prezentace  ar-
chaických rukodělných technologií
a tradičních pokrmů slovanských
předků. 

Od 9  do  17  hodin  jsou  zpří-
stupněny příborské památky, Od-
poledne od 13.30 hodin bude na

náměstí zahájen doprovodný pro-
gram sestávající z průvodu, diva-
delního představení, komponova-
ných pořadů a UV show.

Štramberk v sobotu ožije XV.
ročníkem  Šermířského  klání
spojeným se starodávným jarmar-
kem,  burčákovými  slavnostmi
a farmářskými  trhy,  které  na  ná-
městí  zakončí  v 19.30  ohňová
show. Kromě otevřených památek
se  v amfiteátru  pod  Starou  věží
představí dětský divadelní soubor
ve 14 a 16 hodin s pohádkou Čert
ve mlýně. 

Třešničkou na dortu pak je den
otevřených  dveří  v pokusných
štolách ve Štramberku, kde si mo-
hou  návštěvníci  ve  dvouhodino-
vých intervalech od 9 do 15 hodin
nejen prohlédnout štolu, která pa-
tří k nejdelším ve střední Evropě,
ale  na  vlastní  oči  vidět  výbušné
projevy hořlavých prachů.     

(Dokončení ze strany 1)
„Kontroly čerpání dotací pro-

bíhají  pravidelně,  ale  konkrétně
tento  problém  je  velmi  obtížné
zjistit. A to také z toho důvodu, že
neexistují podklady pro takovouto
kontrolu. Jediným způsobem, jak
tuto věc zkontrolovat, je kontrola
občanských  průkazů  sportovců
přímo na tréninku. Ale nejen že je
to komplikovaná metoda, ale také
je  to nedůstojné a je  to praktika,
která podle mého soudu do sportu
nepatří. Myslím, že není v zájmu
sportovců  ani  města,  aby  tato
praxe pokračovala,“ uvedl místo-
starosta Kopečný s tím, že k se-
lhání  došlo  ve  třech  rovinách.
V prvé  řadě  u samotných  spor-
tovních  klubů,  které  pravidla
nedodržely, u pronajímatelů spor-
tovišť, kteří při fakturaci klubům
nepožadovali soupisky účastníků
jednotlivých  tréninků,  a pak  sa-
mozřejmě  na  radnici,  která  po-
chybení odhalila pozdě.

Neoprávněně  vyčerpané  do-
tační peníze by nyní kluby měly
v souladu s pravidly jejich čerpání
vrátit městu, to by ale podle spor-
tovců fakticky zlikvidovalo orga-
nizované sportování ve městě.

„Pokud by došlo  k tomu,  že
by sportovní kluby musely dotace
díky  chybám  v čerpání  zpětně
vracet, bylo by to pro velkou část
z nich pravděpodobně likvidační.
Sportovní  komise  je  jen  poradní
orgán,  ale  budeme  městu  na-
vrhovat  řešení,  které  neohrozí
další fungování sportu ve městě,“
řekl  předseda  sportovní  komise
Miroslav Bartoň.

Také představitelé radnice se
podle Kopečného  zatím  shodují
na shovívavějším postoji ke spor-
tovcům. „Zájmem města je i pod-
pora dospělých družstev u jednot-

livých  klubů,  jsou  totiž  zdrojem
motivace  a vzorem  pro  mladé
sportovce.  Proto  radě  a zastupi-
telstvu  předložím  dodatky  k do-
tačním smlouvám pro letošní rok
u konkrétních  klubů.  Díky  do-
datku bude možné dotované ho-
diny  čerpat  i pro  reprezentaci
města a klubu, pro soutěže mini-
málně  na  krajské  úrovni,“  uvedl
místostarosta. 

Pokud  jde  o dotace  z minu-
lých let,  tam finanční odbor rad-
nice  sportovním  klubům  vyměří
vratku dotace. Ty už ale avizují, že
požádají město  o její  prominutí

právě s odvoláním na to, že by její
vyžadování  fakticky  přineslo
ukončení činnosti subjektů, které
dotační pravidla nedodržely. 

„Rozhodnutí bude na zastupi-
telstvu. Věřím  ale  tomu,  že  zde
bude  mít  toto  řešení  šanci  na
úspěch. Myslím, že není v ničím
zájmu ohrozit fungování sportu ve
městě, zvlášť když to neznamená
pro rozpočet žádné dodatečné vý-
daje,“  nechal  se  slyšet Miroslav
Kopečný. Pro příští rok pak podle
jeho  slov  radnice  připraví  nová
pravidla  dotačního  programu,
která použití městem dotovaných

hodin  pro  sportování  dospělých
upraví.

„Prioritní  samozřejmě musí
zůstat mládež, která je pro rozvoj
sportu klíčová, ale sportování mlá-
deže a dospělých jsou spojité ná-
doby. Pokud mládež nemá vzory
v mužských  kategoriích,  mají
i nižší motivaci  k trénování  a je
daleko  složitější  je  pro  sport
získat.  Proto  je  i určitá  podpora
sportování dospělých důležitá, na-
víc jde také o reprezentaci města,“
řekl na adresu filozofie budoucích
pravidel  dotační  podpory  sportu
Miroslav Bartoň.

Dotační programy pro sport zřejmě čekají změny

K o p ř i v n i c e  (dam) – Budoucí financování sportu na státní
úrovni stále nemá jasná pravidla. Město má podle místostarosty Mi-
roslava Kopečného zájem dle svých možností sport dále podporovat.
Zachovány proto zůstanou oba doposud existující dotační programy
na činnost sportovních klubů a také na nájmy sportovišť, která vyu-
žívají. 

„Tomuto přelévání peněz se bohužel nevyhneme. Sportovní kluby
potřebují  faktury  za  nájemné,  aby mohly  vykazovat  náklady  vůči
svým svazům,“ uvedl místostarosta s tím, že on sám by preferoval
možnost,  aby město  peníze  poskytlo  přímo Správě  sportovišť Ko-
přivnice a sportovci pak platili pouze symbolické nebo žádné nájemné.

V loňském roce radnice sportovním klubům vyplatila navíc cel-
kem  tři miliony  korun  na mimořádných  dotacích. Tyto  peníze  po-
cházely z výtěžku hazardu, které na město přerozděluje ministerstvo
financí. Zhruba stejná částka jako vloni doputuje podle místostarosty
na účet také letos. „Pro letošní rok tyto prostředky nebudou rozdě-
leny přímo klubům, ale město více investuje do nutných úprav spor-
tovišť,“ uvedl Kopečný. V letošním roce došlo k úpravám na zimním
stadionu a také v tamních tělocvičnách, další prostředky radnice vy-
členila na rekonstrukci krytého bazénu, byť ta se nakonec uskuteční
až v příštím roce, ale zato ve větším rozsahu. Fungují už také dvě nová
sportovní hřiště v blízkosti ZŠ Alšova. „Pracujeme také na projektu
rekonstrukce chlazení na zimním stadionu. Dojde k výměně techno-
logie včetně ledové plochy,“ doplnil místostarosta.

Prostředky z hazardu ovšem podle jeho slov letos město pro účely
sportu  rozdělí  naposledy. Od  příštího  roku  by měl  existovat  nový
systém podpory sportu ze státní úrovně. Jak bude fungovat, se ale za-
tím ještě přesně neví. V novém modelu bude stát peníze z hazardu
pravděpodobně  distribuovat  prostřednictvím ministerstva  školství,
mládeže a tělovýchovy nebo České unie sportu na jednotlivé sportovní
svazy a ty pak dále samotným klubům.

„Nedělám si velké iluze. Na nový systém financování sportu se
všichni  těšíme už od dob,  kdy  se  zhroutila Sazka,  ale  zatím mini-
sterstvo žádný nový systém nenastavilo. Jisté je, že město více peněz
na tento účel určitě mít nebude,“ nechal se slyšet Miroslav Kopečný.

Forma podpory sportu z celostátní úrovně je tedy nejistá, ta místní
by měla vycházet z vloni schválené Koncepce podpory sportu. Ta sice
podle místostarosty Kopečného  neobsahuje  finanční  část,  ale  na-
stavuje základní principy. Počítá s tím, že město by mělo podporovat
jeden zvolený prioritní sport, který hraje nejvyšší soutěž, reprezen-
tuje Kopřivnici na celostátní úrovni a přitahuje diváky. Dále pak kon-
cepce počítá s preferovanými sporty, které sice již nehrají nejvyšší sou-
těž, ale mají velkou mládežnickou základnu, věnují se výkonnostnímu
sportu a hrají soutěž alespoň na krajské úrovni. Právě Koncepce pod-
pory sportu a komunikace se sportovními kluby by podle Kopečného
měla být základem k podpoře sportování v Kopřivnici.

jak bude vypadat systém
financování sportu, je nejisté

příspěvky zastupitelů

Podpora sportu: Kopřivnice rozděluje dotace a investuje do sportovišť

Hokejový klub porušil pravidla při čerpání dotací na nájmy sportovišť, když na dotovaném ledě tréno-
vali také muži. Podobných prohřešků se dopustily i další sportovní kluby.           IlUsTrAČní FOTO

M o š n o v (ili) - Hasičský zá-
chranný  sbor  Moravskoslezského
kraje  v Mošnově  vyměnil  původní
výstražnou sirénu za novou. 

Siréna  je  umístěna  na  budově
opravené hasičské zbrojnice. Členové
povodňové  komise  a hasičského
záchranného sboru ji mohou spouštět
dálkově mobilem  a je možné  pro-
vádět upozornění občanů nejen akus-
tickým  tónem,  ale  i hlasovými
zprávami. Jakákoli aktivace sirény je
zároveň  zobrazena  v Integrovaném
záchranném centru v Ostravě. 

Starosta  obce Radomil  Bodzsar
vyjádřil uspokojení nad modernizací
techniky  hasičů  s dovětkem,  že  by
byl  rád,  kdyby  se  siréna  nemusela
nikdy  použít  při  mimořádných
situacích. 

Mošnovští hasiči
mají novou sirénu
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K o p ř i v n i c e  (dam) - Pře-
hlídku nejrůznějších tanečních stylů
nazvanou Tancem kolem světa na-
bídnou v sobotu 14. září v kultur-
ním domě. Program, který se měl
původně  odehrát  venku  před  kul-
turním domem, začne v 18 hodin ve
velkém sále. „Během akce se před-
staví  taneční  skupina Thara D.C.
Kopřivnice, ve které působí něko-
likanásobné mistryně České repu-
bliky a vítězky mezinárodních  ta-
nečních festivalů, a dále se můžete
těšit  na  rozličné  taneční  skupiny
z řad dětí, juniorů i dospělých,“ sli-
buje  produkční  kulturního  domu
Robin Lipo. Lidé se mohou těšit na
ukázky  latinskoamerických  tanců,
irských i orientálních tanců, španěl-
ského  flamenca  či  stepu. Hostem
programu  bude  taneční  skupina
Fatidanse z francouzského partner-
ského města Trappes, jež se věnuje
orientálním tancům.

Kulturní dům
ožije tancem

Britský jazzman Femi Temowo bude koncertovat v kopřivnické Mandele společně s triem vynikajících
tuzemských muzikantů už tento pátek.                                                                              FOTO: ArCHIV

Již  v roce  1949  byl  vyroben
Tatraplán T  601  s dvoudvéřovou
hliníkovou  karoserií  označován
jako Tatraplán Monte Carlo. Tento
typ vozidla byl připraven pro závod
„Rallye Monte Carlo“,  na  který
byli  nominováni  jezdci  Bruno
Sojka a Jaroslav Pavelka. Tatra se
však této mezinárodní soutěže nez-
účastnila.  Prvním  závodem,  kte-
rého  se  dvoudvéřový  Tatraplán
a také  čtyřdvéřový  Tatraplán
s hliníkovou karoserií zúčastnil, byl
v roce 1950 „Rallye International
Interlaken“.  Nominováni  byli
jezdci  Kopečný  s Kubíčkem
a Pavelka  se  Zahradníčkem.
S automobilem Tatraplán  v roce

1950 jeli i další automobilové sou-
těže. 

Hlavní  pozornost  však  byla
v Tatře  Kopřivnici  věnována
silničním rychlos-
tním  závodům.
V mezinárodním
kalendáři  pro  rok
1950  byl  termín  24.9.1950  vy-
hrazen  pro  „Velkou  cenu Česko-
slovenska“. V Tatře připravili pro
tento  závod  jednomístné  závodní
monoposty s typovým označením
Tatra T  607.  Skupina  motorářů
Bartoš, Klajmon a Kvapil pod ve-
dením Jiřího Klose připravila pro
tento  závodní  monopost  úplně
nový  osmiválcový,  vzduchem

chlazený motor. Pro vlastní závod
byly připraveny dva závodní mo-
noposty.  Jeden  pro Bruna Sojku,
druhý pro Zdenka Treybala.

Vozy  Tatra
s jezdci  Pavelkou
aVeřmiřovským se
postavily  na  start

kategorie sportovních automobilů.
Oba  tatrovácké  monoposty  od-
startovaly  do  závodu  v kategorii
závodních automobilů. V tomto zá-
vodě  zvítězil  Hovorka  s kom-
presorovou maseratkou, druhý do
cíle  dojel Bruno Sojka  s Tatrou
monopostem. 

Třetí  závod  velkého  formátu
byl  dvanáctihodinový  rychlostní

závod automobilů nazvaný „První
cena vytrvalosti“ a jel se v Brně na
původním  Masarykově  okruhu.
Podle  ujeté  vzdálenosti  zvítězila
posádka Pavelka-Sojka a na třetím
místě skončila posádka Veřmiřov-
ský-Kopečný. Obě  posádky  jely
s Tatraplánem Sport. 

Závodní  sezona  v roce  1950
byla velmi bohatá. Nejen Tatra Mo-
nopost, ale Tatraplán Sport a ces-
tovní Tatraplány byly úspěšné na
závodních  tratích  a tratích  auto-
mobilových soutěži. Jezdci Sojka,
Pavelka, Veřmiřovský, Chovanec,
Kopečný,  Vrdlovec  a další  do-
sahovali v tomto roce nezapome-
nutelné úspěchy. Augustin lacina

Vzpomínky na závodní minulost Tatry: Rok 1950 

Úplně nový tatrovácký monopost a jeho jezdec Bruno Sojka těsně před
odjezdem na start Velké ceny Československa.         FOTO: ArCHIV

S druhým úplně novým tatrováckým monopostem se na start Velké ceny
Československa postavil ing. Zdeněk Treybal.          FOTO: ArCHIV

(Dokončení ze strany 1)
Výstava mapující činnost podnikové propagace v době socialismu

ukazuje, že při jeho práci zdaleka nešlo jen o reklamu automobilky a je-
jích produktů. „Lidé v propagaci se věnovali věcem, jako bylo sociali-
stické soutěžení a závazky, připomínání politických výročí nebo vydávání
Tatrováku, který byl ve své době víceméně politickým médiem. I proto
propagace fungovala velmi dlouho přímo pod podnikovým ředitelem,“
prozradil Dvořák.

Na výstavě jsou k vidění předměty z muzejních archivů, podniko-
vého archivu Tatry, ale také od soukromých osob. Kromě desítek do-
bových fotografií, hraček, podnikových kronik a podobně jsou na vý-
stavě  k vidění  například  i originály  návrhů  některých  plakátů  či
samolepek. „Ty nám ze svého archivu zapůjčil Karel Kordějovský, který
asi 30 let působil v podnikové propagaci jako výtvarník,“ pochlubil se
Dvořák. Zajímavá výstava bude v prvním patře Šustalovy vily k vidění
až do 24. listopadu.

Výstava ukazuje i návrhy...

K o p ř i v n i c e  (dam) - Už za týden ve čtvrtek 19. září odstartuje
v kulturním domě  nová  sezona  divadelního  předplatného. Na  úvod
naservírují herci ostravské Komorní scény Aréna kopřivnickému publiku
klasiku – Gogolovy Hráče. Známá hra o tom, jak falešní karetní hráči
podvedou jiného podvodníka, je podle režiséra Ivana Krejčího nejen stále
aktuální, ale také je velkou hereckou výzvou. Jak se s touto výzvou muž-
ská část souboru uznávané ostravské scény poprala, budou moci místní
milovníci divadla posoudit od 19 hodin ve velkém sále.

Gogolovi Hráči zahájí sezonu

K o p ř i v n i c e  (dam) - Možnost dalšího setkání s jazzmanem
světového jména nabídne v pátek 13. září kopřivnická Mandala. Fa-
noušci žánru se mohou těšit na setkání s jazzovým kytaristou Femim
Temowem a jeho kvartetem.

Hlavní  host  pátečního hudebního večera v Mandale  se  narodil
v Nigérii, ale většinu života prožil ve Velké Británii. K hudbě se do-
stal poměrně pozdě. Přes působení v kostelním sboru a rapové pokusy
se dostal ke kytaře, které zcela propadl, a díky talentu a času, který
nástroji věnoval, se z něj rychle stal vynikající hráč. Studoval na hu-
dební akademii v Leedsu a později na univerzitě v Middlesexu. Po-
prvé na sebe jako muzikant upozornil při vystupování ve vyhlášeném
Paradise Bar  v londýnském New Crossu.  Postupem  času  se  Femi
Temowo vypracoval až v jednoho z nejuznávanějších kytaristů sou-
časné britské jazzové scény. Za zmínku stojí také jeho spolupráce se
známou zpěvačkou Amy Winehouse, s níž spolupracoval dva roky
jako kytarista, ale také kreativní producent, než se v roce 2005 začal
věnovat svým vlastním sólovým projektům. Na českém turné kytaristu
s africkými kořeny doprovázejí přední tuzemští jazzmani, kontraba-
sista Petr Dvorský, bubeník Kamil Slezák a pianista Vlastimil Šmída.

Koncertu samotného Temowo Quartetu bude ještě předskakovat
Renee Stevens. Originální holandská písničkářka, která sama sebe do-
provází  netradičně  na  kontrabas,  už  v Mandale  vystoupila  vloni
v dubnu společně s kapelou Edgar’s Hair. 

Začátek koncertu je o půl osmé večer.

Britský jazzový kytarista Femi
Temowo zahraje v Mandale
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KInO PUls

Čt 12. - pá 13. září v 17.30
hodin  3D,  so 14. - ne 15. září
v 15.30  hodin  2D  animovaný
film USA Šmoulové 2

Čt 12. - pá 13. září ve  20
hodin thriller USA V zajetí dé-
monů. Hrůzný  příběh  světově
proslulých  vyšetřovatelů  para-
normálních jevů Eda a Lorraine
Warrenových

so 14. - po 16. září v 17.30
hodin  drama ČR,  SR  Colette.
Strhující  příběh  o lásce  z pro-
středí  osvětimského  koncen-
tračního tábora

so 14. - po 16. září ve  20
hodin  sci-fi  thriller USA  rid-
dick. Vin Diesel se vrací ve své
slavné  roli  antihrdiny  -  nebez-
pečného trestance Riddicka

Čt 19. - so 21. září v 17.30
hodin fantasy USA Percy jack-
son: Moře nestvůr. Percy  -
teenager,  jehož otcem  je Posei-
don  a matkou  „obyčejný“  člo-
věk,  který  vaši  výchovu  a bu-
blající  hormony  ne  úplně
zvládá... 

Čt 19. - so 21. září ve 20 ho-
din akční drama Kanady Mortal
Instrument: Město z kostí.
Zdánlivě  obyčejná  patnáctiletá
Clary  je  poloviční  anděl,  což
znamená,  že  je  předurčena  pro
boj se zlem, které běžný smrtel-
ník nemá možnost vidět

so 21. - ne 22. září v 15.30
hodin animovaná komedie USA
já, padouch 2. Napravený  pa-
douch Gru  neskončí  jako  oby-
čejný civil, protože v jeho nitru
se stále ukrývají schopnosti, které
by leckdo rád využil...

ne 22. - po 23. září v 17.30
hodin 3D hudební film USA One
Direction: This Is Us. Film
o momentálně nejslavnější brit-
ské chlapecké popové skupině

ne 22. - po 23. září ve  20
hodin psychologické drama ČR
jako nikdy. Konci  života  výt-

varníka Vladimíra  asistují  dvě
ženy - současná partnerka Karla
a bývalá milenka  Jaruna. Tato
trojice vede marný boj se smrtí,
bojují sami se sebou a současně
mezi  sebou  -  což  přináší  kaž-
dému z nich určité očištění… 

KUlTUrní DŮM

so 14. září v 18 hodin Tan-
cem kolem světa - ukázka latin-
skoamerických, irských a orien-
tálních  tanců,  španělského  fla-
menca či stepu

Čt 19. září v 19 hodin ni-
kolaj Vasiljevič Gogol: Hráči -
hra o setkání falešných karetních
hráčů  v podání Komorní  scény
Aréna Ostrava

MěsTsKÁ

KnIHOVnA

Út 17. září v 17.30  hodin
přednáška Jiřího Kubjaka Ener-
gie člověka skrze osobní
horoskop (přednášková místnost
v KD)

MUZEUM TATrA

Út - ne 9 - 17 hodin otevřena
stálá  expozice  věnovaná  doku-
mentaci historického vývoje au-
tomobilky Tatra

Expozice Emila a Dany Zá-
topkových - informace  o spor-
tovních  úspěších manželů  Zá-
topkových, autentické fotografie,
medaile, trofeje i osobní věci

Aktuální výstava (do 30. li-
stopadu) Autoveteráni v obra-
zech Věry Hejdové

ŠUsTAlOVA VIlA

Út - ne 9 - 17 hodin stálá ex-
pozice věnovaná někdejší místní
továrně na hliněné zboží a kop-

řivnickým  rodákům,  zejména
pak malíři  a ilustrátoru Zdeňku
Burianovi

Aktuální výstava (do 24. li-
stopadu) Podniková propagace
Tatra - výstava mapuje činnost
oddělení  podnikové  propagace
v letech 1945 - 1992

K - GAlErIE

Aktuální  výstava  (do  20.
října) Italská grafika - 70. a 80.
léta ze  soukromé  sbírky Alda
Tenediniho 

MUZEUM

FOjTsTVí

Út - ne 9 - 17 hodin otevřena
stálá expozice věnovaná historii
města, archeologickým nálezům,
výrobě  bryček  a kočárů  a výz-
namným místním rodákům

ŠTrAMBErK

Pá 13. září v 19 hodin ko-
medie  Františka  Ringo  Čecha
Dívčí válka v podání  divadla
D.N.A.  (amfiteátr  Pod  Starou
věží)

so 14. září Šermířské klání
se starodávným jarmarkem -
farmářský  trh,  burčákové  slav-
nosti,  ve  14  a 16  hodin  dětské
představení  Čert  ve  mlýně,
v 19.30 hodin ohňová show

Městská galerie, aktuální
výstava:  prodejní  výstava
Štramberský štětec III -  vý-
tvarná  díla  inspirovaná  Štram-
berkem (do 4. listopadu)

KInO ŠTrAMBErK

ne 15. září v 18.30  hodin
romantická komedie ČR Martin
a Venuše

k u l t u r n í   s e r v i s              aktuální informace MIC - 556 821 600 

Pátek 13. září - KOPřIVnICKý MAGAZín
Pátek 20. září - KOPřIVnICKý MAGAZín

Brigáda na naučné stezce
Je úterý ráno 8:00 hodin a 16 brigádníků vy-

ráží po rozdělení úkolů na vytyčené trasy k úklidu
naučné  stezky  okolo  Kopřivnice.  Z těchto  16
brigádníků je 8 členů KČT Kopřivnice a 8 dalších
ze  stacionáře Kopretiny  z Vlčovic. Ti  už  se  na
úklid a sbírání odpadu dokonce těší. Ještě spole-
čná fotka a už se jde na věc.

Rozdělujeme se na čtyři skupiny a začínáme
sbírat odpadky, které určitě do lesa nepatří. Kromě
papírů, pet lahví, lahví od různých alkoholických
i nealkoholických nápojů, skleněných lahví, růz-
ných hadrů, jsou také z lesa od Červeného kamene
přinesena i železná kamna. Jak se tam dostala a kdo
je tam donesl, to by mne teda zajímalo, ale nejen
mne, ale i brigádníky z Kopretiny, kteří je přitáhli
k lyžařské  chatě,  kde  bylo  jedno  z míst  svozu
odpadů  firmou  Slumeko. Druhým místem  byla
rozhledna v Kopřivnici. Odpadky byly vysbírány
v okolí této stezky i několik metrů od ní. Nejvíc
odpadků bylo nasbíráno v okolí rozhledny, prostě
tam, kde se pohybuje nejvíc návštěvníků. Míň už
na Okružní  cestě,  kde  skoro  nikdo  nechodí,  ale
všude něco takoví „masňáci“ nechali, místo toho,
aby to donesli do kontejnerů ve městě. Prostě ne-
poučitelní, a druzí aby to za ně uklidili, a to zdarma
na  úkor  svého  času.  Vždyť  dokonce  někteří
brigádníci potom šli i na odpolední směnu.

Takže  od  začátku.  Termín  brigády  byl  do-
mluven s Městským úřadem v Kopřivnici v před-
stihu víc než dva měsíce dopředu, možná i víc. Na
našem webu i v nástěnkách uveřejněno víc než tý-
den dopředu. Taky bylo domluveno předání igeli-
tových  pytlů  na  sběr  odpadu  a rukavic  pro
brigádníky,  které  si  vyzvedávám  v půl  osmé
v uvedený den na odboru životního prostředí. Taky
domluveny pro brigádníky oplatky za ochotu při
sběru odpadu.

Co dodat? Stezka  je  vyčištěna,  odpadky vy-
sbírány, nasbíráno víc jak 6 pytlů odpadu. Nezbývá,
než říci poslední věc. Taky chodím na túry a do pří-
rody, ale odpadky si vždy odnáším s sebou a nic
nevyhazuji  do  přírody. Takže  děkuji  svým  jmé-
nem všem, kteří se brigády zúčastnili, a nejen já,

děkuje i les, že je opět čistý.
j. Poruba, organizátor této akce

Pouť z ptačí perspektivy aneb Závrať za
padesát korun

V sobotu  24.  srpna,  první  den  kopřivnické
Bartolomějské pouti, jsem s přáteli procházel pou-
ťovými  atrakcemi. Všude,  kam  se  jen  podíváš,
samá srdíčka od malých po obrovská. A kolotoče
– vlastně jeden, točící se ve výšce, kterou si ani ne-
troufám odhadnout. Ty různé dráhy, housenkovou
či bobovou, jsme s kamarádkou Věrkou vyzkou-
šeli.  Z prvé  se  zatočila  hlava,  druhá  byla  v po-
hodě. Chyběla centrifuga, ale na ni bych nešel ani
náhodou, neboť moje maličkost by to patrně ne-
přežila. Okukoval jsem ten výškový kolotoč a on
se netočil nijak rychle. Výšky nemiluji, ale člověk
přece nemůže spadnout. A podívat  se na  lidi  se-
shora,  jak  nás  vidí  ptáci,  taky  není  k zahození.
Věrka se vznášet netoužila, avšak  její maminka,
vitální důchodkyně, učinila rezolutní rozhodnutí.
Půjdeme spolu!

Atrakce  se  honosila  anglickým  názvem The
Tower, v překladu Věž, a nebyla z nejlevnějších.
Mé předchozí mírné obavy se rozptýlily, díval jsem
se hlavně před sebe, sem tak koukl na to hemžení
pod námi. Lidé byli takoví malincí. Pouťovalo se
také v neděli a byl s námi i bratr Věrky Petr. Zval
mě  na  kolotoč  a já  šel  s radostí.  Mám  to  již
ozkoušené, a proč si neužít ještě jednou, když to
žádná hrůza není. Nelitoval jsem peněz.

Ale ouha! Vznesli jsme se a o mě se najednou
pokoušela  motolice.  Snad  se  můj  vestibulární
aparát zčistajasna nezbláznil? Zatímco Péťa si jízdu
vychutnával, já měl problém to ustát. V hlavě se
mi vybavila věta, kterou jsem hodně dávno slyšel.
Že  totiž  reakce  lidského  organismu  jsou  někdy
nevypočitatelné. Co bylo včera, nemusí být dnes.
V duchu si můžete nadávat, ale to je asi všechno,
co se proti tomu dá dělat. Vy, kdož jste si letos na
místní pouti nestihli pořídit nádhernou závrať za
50 Kč, nezoufejte! Šance může být i za rok. 

stanislav Hlas
Názory publikované v textu nemusejí být

v souladu s názory redakce

d o p i s y   č t e n á ř ů

UPOZOrnění
Vzhledem  k narůstajícímu

rozsahu  a počtu  příspěvků  do
rubriky  „Dopisy  čtenářů“  bu-
dou nově přijaté texty rozsahem
omezeny. Důvodem omezení je
možnost otištění příspěvků po-
kud možno  v aktuálním  čase.
Uveřejňovány  budou  texty  do
rozsahu 35 normořádků s tole-
rancí + 2 řádky, tedy přibližně
2  100 znaků. V případě delších
textů bude příspěvek po dohodě
s autorem buď rozdělen do více
vydání KN,  nebo  zkrácen  na
stanovenou délku. V případě zá-
jmu pro Vás máme připravenu
také šablonu ve formátu doc, ve
které  je možné  text v požado-
vané délce napsat nebo upravit.
Tuto šablonu Vám na požádání
na  e-mail  kopr.noviny@ko-
privnice.cz rádi zašleme.                         

redakce Kn

Dr(o)BEČKY Z KnIHOVnY
Pokud rádi čtete povídky, pak možná sáhněte po knížce nositelé

příběhů. Povídky v ní obsažené jsou vkusné, vtipné, chytré i zá-
bavné a nechybí v nich charakteristiky postav, typický anglický hu-
mor, napjaté očekávání pointy příběhu a překvapivé zvraty. Auto-
rem povídkové knihy je jeffrey Archer.

Jak si asi povede maličká právnická kancelář s třemi právníky
v souboji se žraloky průmyslu i gigantickou právnickou korporací?
Moc šance ti chlapíci nemají… všichni tři jsou svérázní, tak trochu
outsideři, tak trochu nedokonalí... tak trochu mají všichni důvod si
se společností vyřídit svůj osobní účet… Román ze současné ame-
rické společnosti Amatéři napsal john Grisham, proslulý právě ro-
mány z prostředí advokacie. 

Všechny milovníky  divadla  a filmu  jistě  potěší memoárová
kniha stanislava Zindulky a jitky Škápikové Moje cesta vlakem
dětství a naděje. Oblíbený herec v knize vzpomíná na celý svůj
život, své herecké kolegy a bilancuje dosavadní hereckou kariéru.

Na současnou vlnu zájmu o esoterickou literaturu reagovali ne-
jen duchovní učitelé, ale i autoři kvalitní beletrie. S první knihou
z cyklu tří románů tak přichází Alexandra Adornettová. Vypráví
příběh  tří  andělů,  kteří  přicházejí  na  svět  s posláním  šířit  dobro
a lásku. Vezmou na sebe podobu obyčejných smrtelníků a působí
v malém městečku  jako  trojice  sourozenců  –  válečník Gabriel,
léčitelka Ivy a Bethany. Jak se jim povede v našem světě? První kniha
z originální trilogie se jmenuje Zář.

jak luštit sudoku: vyplňte mřížku tak, aby každý řádek, sloupec a čtverec o 3 x 3 políčkách obsahoval čísla od
jedné do devíti.sUDOKU
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a u t o - m o t o

soukromá inzerce je pro
občany Kopřivnice a místních
částí zdarma. Inzerci otisku-
jeme podle místa a v pořadí,
v jakém nám byla doručena.

¨ Prodám nebo pronajmu
byt 3+1 na ul. 17. listopadu. Dům
po kompl. revitalizaci, byt s drob-
nými úpravami, zasklená lodžie.
Volný ihned. Tel. 603 973 990 
¨ Prodám dr. byt 3 + 1 v Pří-
boře. Dům po revitalizaci i po je-
jím  splacení. Nízký  nájem. Tel.
732 957 165
¨ byt 1 + kk v os. vl. na Záhu-
menní 1151 (ve „Včelíně“), cena
dohodou,  nízký  nájem. Tel.  721
624 893
¨ Pronajmu dr. byt 3 + 1 na
ul. Kpt. Nálepky,  byt  vyklizen,
volný  od  října  2013.  Podnájem
dle dohody. Tel. 724 705 053
¨ byt  2+1  v Kopřivnici. Tel.
604 891 076

¨ kombinovanou  lednici  obs.
240/114 l, cena 2000 Kč. Tel. 732
957 165
¨ velmi  zachovalé  hokejové
brusle, velikost 39, cena 500 Kč. 
Tel. 605 159 810 
¨ oblečení pro děti od narození
do  dospělosti,  i dospělé  dívky,
obuv letní i zimní pro dítě kolem

5-7  let,  pro  dospělé  boty  č. 40,
dále  kabelky  kožené,  látkové,
starý typ školní aktovky na hraní
pro  dítě, malý  batůžek  bavlna,
vojenská barva  (army). Tel.  606
726 557
¨ dvě  unimobuňky  v dobrém
stavu,  elektroinstalace,  akumu-
lační kamna. Cena dohodou. Tel.
608 974 091 
¨ kovovou  rozkládací  bednu
ve velikosti euro palety (cca 120
x 80 cm, výška cca 100 cm, váha
100 kg). Tel. 606 726 557
¨ tričko Pilsner Urquell, tmavě
zelené, velké potisky loga na obou
stranách, perfektní stav, cena do-
hodou; pěknou mikinu, béžovou,
zateplenou, s kapucí, vyšité zelené
logo na přední straně. V případě
zájmu  foto  e-mailem.  Tel.  737
940 660 (pouze SMS)
¨ za  symbolickou  cenu  dva
kusy koberců s dětským motivem
(dopravní hřiště), rozměr 120 cm
x  140  cm,  i jednotlivě,  málo
používané. Tel. 604 135 426 
¨ skoro  novou  mikrovlnku,
pův. cena 1 600 Kč, nyní 800 Kč. 
Tel. 606 242 573
¨ zánovní pečicí nádobu s hně-
tacími háky pro domácí pekárnu
Moulinex home bread XXL. Pův.
cena  790 Kč,  nyní  300 Kč. Tel.
603 742 399 

i n z e r c e

b y t y

p r o d e j

¨ Prodám sadu  bezpečnost-
ních  šroubů  kol  pro  Škoda
Octavia/Fabia  nebo  VW
Golf/Bora.  Závit M  14  x  1.5,
délka 30 mm, kuželové sedlo. Pů-
vodní cena 840 Kč, nyní 300 Kč.
Tel. 603 742 399 
¨ Daewoo  Nubira,  154  tkm,
r. v. 1998, STK do 5/2014, LPG,

¨ Prodám garáž nad koupališ-
těm, cena dohodou. Tel. 775 150
653

n e m o v i t o s t i

Psi z útulku k odebrání
Zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244

Provozní doba: po - pá 17 - 18.30, so, ne a sv. 10 - 11.30 hodin

aktuální stav včetně fotografií naleznete
na webu města v menu
policie/útulek pro psy

p r á c e

¨ www.prace-internet.eu

r ů z n é

¨ Kdo daruje nebo levně prodá
pračku. Tel.731 214 488

nový výfuk, brzdy a plynová ná-
drž,  roční dálniční známky CZ,
SK. Cena 29 000 Kč, při rychlém
jednání sleva. Tel. 731 263 702
¨ Mitsubishi Pajero Pinin, 1,8
benzín, 4x4, r. v. 2001, najeto 86
tis.  km,  STK  +  emise  z 6/13,
cena  140  000 Kč,  při  rychlém
jednání a platbě v hotovosti mož-
nost slevy. Tel. 737 354 192
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¨ Aquafitness: každé pondělí od 19 hod. na krytém bazénu 
¨ Bruslení veřejnosti: pá 13. 9. 8.45-12.30, so 14. 9. 14.45 - 16, po

16. 9. 8.45-12.30, út 17. 9. 8.15-12.30, st 18. 9. 8.15-12.30, čt 19. 9. 8.15-
12.30, pá 20. 9. 8.45-12.30, so 21. 9. 14.45-16

¨ Florbal: so 21. 9. od 9 do 16 hod. Liga dorostenek (hala SOU Ko-
přivnice)

¨ Fotbal: KOPřIVnICE: pá 13. 9. v 16.30 hod. FC Kopřivnice - NFK
Lichnov (6. kolo OS st. přípravky B), ne 15. 9. FC Kopřivnice - FC Biocel
Vratimov (6. kolo KP žáků, v 9 hod. starší, v 10.45 hod. mladší), pá 20. 9.
v 16.30 hod. FC Kopřivnice - TJ Fulnek (7. kolo OP st. a ml.přípravky A),
so 21. 9. FC Kopřivnice - FC Vřesina (7. kolo KP dorostu, starší v 11.15
hod., mladší ve 13.30 hod.), v 16 hod. FC Kopřivnice - TJ Sokol Bordo-
vice (7. kolo I. B třídy mužů); lUBInA: ne 15. 9. v 16 hod. TJ Spartak
Lubina - AFC Veřovice B (6. kolo OS mužů); VlČOVICE-MnIŠí: so 14.
9. v 16.30 hod. FC Vlčovice-Mniší B - TJ Sokol Tichá B (6. kolo OS mužů),
so 21. 9. ve 13.15 hod. FC Vlčovice-Mniší - TJ Sokol Tichá (8. kolo OP
dorostu), ne 22. 9. ve 13.30 hod. FC Vlčovice-Mniší - TJ Sokol Sedlnice
(7. kolo OS žáků), v 16 hod. FC Vlčovice-Mniší A - TJ Tatran Jakubčovice
(7.  kolo  I. B  třídy mužů),  ŠTrAMBErK: so  14. 9. ve  14.15  hod. TJ
Kotouč Štramberk - Sokol Kateřinice (7. kolo OP dorostu), ne 15. 9. v 15
hod. TJ Kotouč Štramberk - SK Brušperk (5. kolo MS divize žen), pá 20.
9. v 16.30 hod. TJ Kotouč Štramberk - FC Kopřivnice B (7. kolo OS starší
přípravky), so 21. 9. v 10 hod. TJ Kotouč Štramberk - Sokol Kateřinice (7.
kolo OP žáků), v 16 hod. TJ Kotouč Štramberk - TJ Spartak Lubina (7. kolo
OS mužů)

¨ Házená: so  14. 9. ve  13.30  hod. KH Kopřivnice  -  SKP Frýdek-
Místek  (MS liga  I. třídy ml. žáků), ve 14.45 hod. KH Kopřivnice  - SKP
Frýdek-Místek (MS liga I. třídy st. žáků), v 16 hod. KH Kopřivnice B - HCB
Karviná  B  (MS liga  II.  třídy ml.  žáků),  v 18  hod.  KH Kopřivnice  -
Talent M.A.T. Plzeň (2. kolo extraligy mužů), ne 15. 9. 8 - 16 hod. Gala
Cup (18. ročník turnaje st. dorostu), st 25. 9. v 18 hod. KH Kopřivnice -
HK A.S.A. Lovosice (4. kolo Triglav pojišťovna extraligy mužů) - vše hala
ZŠ E. Zátopka Kopřivnice

¨ Hokej: ne 15. 9. od 9 hod. Žákovská liga 5. a 7. tříd (zimní stadion
Kopřivnice)

¨ Klub malé kopané: so 14. 9. od 9 do 13.25 hod. 10. turnaj I. ligy
KMK, od 14 do 18.25 hod. 10. turnaj II. ligy KMK, so 21. 9. od 9 do 13.25
hod. 11. turnaj II. ligy KMK, od 14 do 18.25 hod. 11. turnaj I. ligy KMK
(okresní  přebor  v malé  kopané,  vše  hřiště ZŠ dr. Milady Horákové Ko-
přivnice) 

¨ Krytý bazén: čt  12. 9. 6-12,  14.30-16.30,  19-21,  pá  13. 9. 6-8,
14.30-17 (půl plaveckého bazénu), 17-21, so 14. 9. 12-21, ne 15. 9. 10-19,
po 16. 9. zavřeno, út 17. 9. 6-15.30, 17-18 (půl plaveckého bazénu), 18-21,
st 18. 9. 6-8, 14.30-16.30, 19-21, čt 19. 9. 6-12, 14.30-16.30, 19-21, pá 20.
9. 6-8, 14.30-17 (půl plaveckého bazénu), 17-21, so 21. 9. 12-21, ne 22. 9.
10-19 hodin, v úterý a čtvrtek 8.15-11.15 dětský bazén uzavřen

¨ Minigolf: po–pá 15–18, so–ne 14–18 hodin (tel. správce 605 825
870)

¨ rekreační turistika: so 14. 9. v 9 hod. park E. Beneše - turistický
pochod Šlápoty, tři trasy na Lyžařskou chatu; st 18. 9. v 7.07 hod. ČD, Svinov
ČD, TRAM Poruba, Lázně Klimkovice, zpět restaurace U Buroně, Svinov,
ČD; pá 20. 9. v 6 hod. hotel Tatra, zájezd KPT Českomoravská vrchovina;
st 25. 9. v 8 hod. ZS, Štramberk, Roubenka, v 9 hod. průvodce p. J. Adamec,
Barčák, Havírna, koupaliště, kostelík sv. Kateřiny, Dalas; so 28. 9. v 6.02
hod. ČD, Ostravice ČD, BUS Bumbálka, Č Bobek, M Bílá, BUS Ostravice,
ČD

¨ sauna: čt 14.30-21 ženy, pá 14.30-21 muži, so 12-16.30 společná
(muž + žena, event. dítě) 

k a m   z a   s p o r t e m

FC Vlčovice-Mniší – Tj jistebník 1:2 (1:2)
V l č o v i c e  (jfk) – Zatím stále jen jedno vítězství má stále na

kontě fotbalový tým Vlčovic. V 5. kole I. B třídy totiž doma podlehl
o branku Jistebníku, a své bodové konto tak nenavýšil.

Úvod  zápasu  byl  přitom  pro Vlčovice  slibný. Už  v 6. minutě
zpracoval centr Kordoše Polášek a zavěsil pod břevno. Z vedení se
však domácí dlouho neradovali. V 11. minutě Jeseník po standardní
situaci vyrovnal a ve 34. minutě šel po dalším přímém kopu do ve-
dení 2:1. Snahu Vlčovic o vyrovnání značně ztížila červená karta, kte-
rou uviděl v 61. minutě Jiří Jalůvka. Velkou šanci měl přesto následně
Polášek, jehož hlavička šla nad, a stejně tak minula cíl střela Romana
Jalůvky, která proletěla těsně nad bránou. Vyrovnávací branka do sítě
hostujícího gólmana přece jen padla, a to v 90. minutě, pro ofsajdové
postavení ale nebyla uznána.

Branky: 6. Polášek – 11. Lebica, 34. M. Mohyla. sestava Vlčovic: Bar-
toň  – Velička,  J.  Jalůvka, Michna,  R. Jalůvka, Kordoš, Nazalaník, Drozd,
Klos (70. Rek), Světlík, Polášek (81. Černošek). ČK: 61. Jalůvka.

Vlčovice jistebníku vzdorovaly,
na body ale znovu nedosáhly
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(Dokončení ze strany 1)
Nejvyšší  bod  tratě  se  nachází

u pramene Jičínky v nadmořské výšce
695 m. V tu chvíli za sebou závodníci
budou mít 14,5 km a před sebou táhlý,
takřka  8 km dlouhý  seběh  do Rož-
nova.

Traťový rekord závodu v loňském
roce vylepšil na 1:10:27 hod. Keňan
Elisha Kiprotich Sawe. Mezi ženami
má traťák hodnotu 1:25:46 a drží jej
Jana Klimešová. Rekord v počtu účast-
níků je stejně jako ten mužský traťový
z roku 2012, kdy se na start postavilo
225 vytrvalců. Hlavní pořadatelé, kte-
rými  jsou město Kopřivnice  a Atle-
tický klub Emila Zátopka Kopřivnice,
pevně  věří,  že  se mu  letošní  počet
účastníků minimálně přiblíží.

Ještě před startem běhu položí nej-
vyšší  zástupci  obou měst  a členové
Českého  klubu  olympioniků,  již  se
akce pravidelně účastní, kytici k pa-

mátníku  Emila  Zátopka,  který  byl
odhalen 21. 9. 2002 u příležitosti ko-
nání nultého ročníku závodu a nedo-
žitých 80. narozenin Emila Zátopka.
V Rožnově se pak tatáž delegace po-
kloní  památce  fenomenálního  běžce
ve Valašském  slavíně,  kde  je místo
jeho posledního odpočinku.

Stejně jako každý rok čítá i letos
hlavní závod řadu doprovodných akcí.
V pátek 20. září budou v 9 hod. slav-
nostně otevřena sportoviště na sídlišti
Jih  a následně  tam  začnou  probíhat
tradiční Zátopkovy štafety na 5 a 10
km,  jichž  se  pravidelně  účastní
všechny kopřivnické školy. Tentýž den
se v 9.30 hod. na dětském dopravním
hřišti uskuteční Minizátopek, štafetový
běh pro děti z mateřských škol. Ty bu-
dou  soutěžit  nejen  v běhu,  ale  také
o nejlepší  pokřik  a nejzajímavější
„dres“.

V sobotu 21. září se malí  i větší

příznivci  sportování mohou  těšit  na
Lidový běh a 4. ročník Běhu dětí Ko-
přivnicí. Obojí se uskuteční v sadu Ed-
varda Beneše,  přičemž Lidový  běh
bude odstartován v 9 hodin a Běh dětí
Kopřivnicí bude probíhat od 9.25 do
10.30 hodin. Na účastníky Lidového
běhu  čeká  740 m  dlouhá  trať,  na
startující v Běhu dětí Kopřivnicí pak
různě  dlouhé  tratě  podle  věku. Nej-
menší  kategorií,  která  se  postaví  na
start, budou děti ročník narození 2010
a mladší, které otestují 60m trať, nej-
starší  dorostenecká  kategorie  poběží
1  000 m. Na  všechny  čekají  trička
a sladké odměny, na nejlepší pak me-
daile a věcné ceny. Součástí programu
v parku  bude  autogramiáda  Lenky
Masné,  finalistky  atletického  MS
v Moskvě v běhu na 800 m.

Podrobnosti k hlavnímu závodu,
Lidovému  běhu  a Běhu  dětí  Ko-
přivnicí najdete na str. 7.     

Chystá se už 11. ročník Běhu rodným...

Marek Mičaník vstřelil v sobotním duelu s Jeseníkem rozhodující branku Kopřivnice, a to  z penalty, kte-
rou si sám vykoledoval po rychlém průniku do šestnáctky.                  FOTO: jAnA FEIlHAUErOVÁ

L u b i n a (jfk) – Vítězem IV.
ročníku Větřkovického triatlonu se
v neděli 1. září stal šestadvacetiletý
Jakub  Boček  z týmu  Stevens-
Bolatice,  který  600 m  plavání,
22 km na kole a 4 km běhu zvládl
v čase  1:32:19  hod.  Více  než
rovnocenným  soupeřem mu  byl
mnohem  zkušenější Tomáš Opí-
chal (GHOS-MOJEKOLO), který
za ním zaostal o pouhých šestnáct
vteřin.  Bronz  bral  Petr  Kloda
z týmu Novatop Lapierre, jenž do
cíle  dorazil  v čase  1:37:26. Nej-
rychlejší z osmičky žen, které ab-
solvovaly  na  kole  jen  poloviční
porci kilometrů, byla  teprve šest-
náctiletá Adriana Klimková z SK
UP Olomouc, která zvítězila v čase
1:10:23  hod.  Nejlepším  týmem
byly Rychlé šípy z Nového Jičína,
jež dosáhly času 1:35:52.

Exterra  triatlon  bohužel  ne-
poctilo  svou  přízní  počasí,  a tak
počet účastníků za loňským poně-
kud  zaostal.  Na  start  se  v dešti
a bahně  postavilo  61  statečných.
„Díky počasí přišlo míň  lidí, než
jsme očekávali, ale co se dá dělat.
Každopádně  organizaci  to  neo-
vlivnilo, myslím, že můžeme být
spokojeni. Všechno proběhlo tak,
jak mělo,“ uvedl jeden z organizá-
torů závodu Miroslav Chovanec.

Start  byl  kvůli  hustému dešti
posunut  o půl  hodiny,  ani  tak  se
mu ale triatlonisté nevyhnuli, stejně
jako  bahnu,  které  přidalo  cy-
klistickým  i běžeckým  tratím  na
náročnosti. S tratí se prali závodníci
v širokém věkovém  rozpětí.  Za-
tímco nejstaršímu Pavlu Kotasovi

z Frenštátu p. R. bylo osmapadesát,
nejmladšímu  Davidu  Klimkovi,
bratrovi vítězky ženské kategorie,
teprve třináct. V celkovém pořadí
mužů  skončil  na  krásném  18.
místě, a vysloužil si  tak speciální
cenu. Do  startovného,  které  zá-
vodníci  platili,  byla  zahrnuta
i částka pro nadaci Rakovina věc
veřejná. Celkem se v její prospěch

vybralo pěkných 3 270 Kč.  
Výsledky závodu Větřkovický

triatlon (lubina, 1. 9., IV. ročník):
muži (plavání 600 m, kolo 22 km,
běh 4 km): 1. Jakub Boček (Stevens-
Bolatice) 1:32:19 hod., 2. Tomáš Opí-
chal (GHOST-MOJEKOLO) 1:32:35,
3.  Petr  Kloda  (Novatop  Lapierre)
1:37:26, 4. Viktor Böhm (MRX Jump
sport team) 1:38:11, 5. Martin Žáček
(Kunčice  p. O.)  1:41:34,  6. Michal
Lalík  (Novatop  Lapierre)  1:46:13;

ženy (plavání 600 m, kolo 11 km,
běh 4 km): 1. Adriana Klimková (SK
UP  Olomouc)  1:10:23,  2.  Darina
Krausová  (Cykloklub.nj) 1:15:45, 3.
Daniela  Schlosserová  (Vsetín)
1:20:39; týmy (plavání 600 m, kolo
22 km, běh 4 km): 1.  Rychlé  šípy
(Knesl, Klímek, Hrnčíř), Nový Jičín
1:35:52, 2. Hukvaldy (Janošek, Škor-
vánek) 1:42:17, 3. Bravajblech (Bran-
da,  Vajda,  Blecha),  Zlatý  střed
1:53:33.   

Triatlonisté se prali s deštivým počasím i bahnem

HBC ronal jičín – KH Kopřivnice 32:21
(15:7)

J  i č  í n    (jfk) – Předehrávka Jičína s Ko-
přivnicí odstartovala ve středu 4. září nový roč-
ník házenkářské extraligy. Pro Kopřivnici to ale
nebyl vstup nijak oslnivý. Úřadujícímu mistru,
který následně o víkendu zasáhl do evropského
poháru, podlehla rozdílem jedenácti branek.

Kopřivnice  nastoupila  se  všemi  novými
posilami, domácí celek jí však nedal šanci. V 10.
minutě  vedl  už  6:0,  v 19. minutě  10:2.  První
branku  ze  hry  přitom  svěřenci  trenéra Vávry
vsítili až ve 21. minutě. Kopřivnickou síť plnili
především Groh, Klačo a Zeman, kteří měli nej-
větší podíl na tom, že se poločasové skóre vy-
šplhalo na 15:7. „Sedm gólů za poločas je hodně
málo. Nefungoval nám útok ani obrana, nebyli
jsme produktivní, chyběl pohyb a kombinace,“
pojmenoval největší nedostatky kopřivnické hry
trenér Vávra.

Po změně stran zůstal rozdíl ve skóre do 42.
minuty na osmi brankách, pak ale poslali roz-

hodčí Kopřivnici do čtyř a Jičín toho beze zbytku
využil. Pěti góly v řadě zvýšil na 27:14 a zápas
tak definitivně rozhodl. „Snažili jsme se utkání
dohrát se ctí a neodvézt si debakl, moc se nám
to ale nepodařilo,“ podotkl Vávra a ještě dodal:
„Velmi mě mrzí,  že  někteří  hráči  zápas  brzy
vzdali a nezvládli jej psychicky. Vzhledem k prů-
běhu přípravy a výsledkům v ní, i když je nechci
přeceňovat, jsem věřil, že budeme schopni v Ji-
číně sehrát vyrovnaný zápas. Takto se ale o body,
hlavně venku, nehraje. Každopádně z jednoho
zápasu  nechci  dělat  závěry.  Sezona  je  dlouhá
a doufám,  že  doma  s Plzní  si  reputaci  na-
pravíme,“ uzavřel kouč.

nejvíce branek jičína: Rychna  5,  Groh  4,
Zeman 4, Drbohlav 4. sestava a branky Kopřiv-
nice: Fabián, Žingor – Meca, Lipový, Jan Gřes 2,
Bukovský 3, Petřík 2, Jiří Gřes 2/1, Bajgar, Reček
3/2, Mičola 5/1, Hojník, Krpelík 3, Žižkovský. sed-
mimetrové hody: 2/1 – 6/4. Vyloučení: 6:2. roz-
hodčí: L.  Frieser,  B.  Frieser.  Diváků: 580.  Další
výsledky 1. kola TPE: Brno – Lovosice 25:24, Kar-
viná  –  Přerov  27:22,  Zlín  –  Plzeň  23:25,  Frýdek-
Místek – Hranice 27:32, Dukla – Zubří 32:24.

Házenkáři v hale jičína neoslnili

Fotbalisté vydřeli tři body s jeseníkem
FC Kopřivnice – Tj slavoj jeseník n. O. 3:2 (2:1)

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Pořádný boj o tři body
svedl kopřivnický fotbalový tým mužů na domácím
trávníku s Jeseníkem. V 5. kole I. B třídy jej nakonec
zdolal 3:2 a v tabulce se posunul na sedmou příčku.

Kopřivnice vstoupila do zápasu aktivněji a do 20.
minuty byla lepším týmem, ze své převahy však ne-
dokázala patřičně vytěžit. Poté pomalu přebrali inici-
ativu hosté a začali diktovat tempo, paradoxně na to
ale doplatili. Ve 30. minutě uvolnil Tomáš Makový
Petra Okřesíka a ten nadvakrát skóroval.

Po brance se domácí zatáhli a Jeseník měl znovu
navrch, opět si však nepohlídal zadní vrátka. Ve 39.
minutě utekl po levé straně Kapsa, naservíroval míč
Špačkovi a ten s umístěním střely do sítě nezaváhal.
V následujících minutách mohla Kopřivnice  zápas
prakticky rozhodnout. Střela Tomáše Makového z hra-
nice šestnáctky ani hlavička Fišnara však v jesenické
svatyni neskončily. Skóre poločasu tak uzavřeli hosté,
kteří po chybě kopřivnické obrany v šestnáctce snížili
ve 43. minutě na 2:1.

Úspěchem povzbuzený Jeseník vstoupil do druhé
půle lépe. Snažil se využít vlažného tempa i nekoncen-
trovanosti domácího celku a v 57. minutě se dočkal.
Z přímého kopu vyrovnal Jan Goláň. Odpověď Ko-
přivnice přišla překvapivě brzy. Hned v 60. minutě
byla totiž po rychlém přechodu do útoku a faulu na

Mičaníka nařízená penalta, kterou sám faulovaný bez
diskuzí proměnil a zvýšil tak na 3:2. Až do konce zá-
pasu byl pak Jeseník aktivnější, vytvářel si standardní
situace, po kterých docházelo k závarům před kop-
řivnickou bránou, i díky brankáři Beňovi ale nakonec
vyrovnání nedosáhl. Kopřivnice se zkoušela prosadit
z brejků, ani ona však úspěšná nebyla. Nejblíže k po-
jištění vedení měl Štěpán, ve vyložené šanci v 90. mi-
nutě však mířil vedle.

„Jsou to pro nás strašně důležité body, ať už kvůli
vysoké porážce v Jakubčovicích nebo proto, že jsme
v situaci, kdy se mužstvo tvoří a jeho věkový průměr
hodně klesl. Spravedlivější by asi dneska byla remíza,
ale na to se nehraje. Rozhodla naše větší produktivita,“
komentoval utkání trenér Kopřivnice Milan Svoboda.

Trenér Jeseníku Jan Koval byl zklamaný. „Pustili
jsme soupeře do vedení 2:0 a to bylo asi rozhodující.
K výsledku přispěly i naše neproměněné šance a pří-
sná penalta. Myslím, že jsme dneska byli lepší a za-
sloužili si vyhrát, respektive přinejmenším remíza by
byla spravedlivější,“ uvedl Koval.  

Branky: 30. Okřesík, 39. Špaček, 60. Mičaník (P) –
43. M. David,  57. Goláň.Kopřivnice: Beňo  – M. Ma-
kový,  Petráš, T. Makový, Daňhel  –  Pala  (57.  Štěpán),
Fišnar, Mičaník (89. Kostelník), Kapsa (79. Kramoliš) –
Okřesík (82. Nenutil), Špaček. Další výsl. 5. kola: Tichá
– St. Jičín 2:1, Bordovice – Libhošť 0:3, Odry – Kateřin.
3:1, Hukvaldy – Jakubč. 1:2, Suchdol – Kozlovice 1:4.

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Králem neregistrovaných tenistů se v le-
tošním turnaji této kategorie, pořádaném na kopřivnických kurtech, stal
Jaroslav Neuwirth, který ve finále dvouhry mužů porazil Martina Po-
láška 6/3 a 6/1. Vítězkou dvouhry žen se stala Naďa Luong.

Turnaj neregistrovaných se konal 30.  srpna – 1. září,  stejně  jako
v předchozích letech i tentokrát pod patronací PV OS KOVO Tatra Ko-
přivnice,  přičemž  hlavními  organizátory  byli Vlastimil Kočí  a Josef
Němček. Byl to v pořadí už 36. ročník, který si nenechalo ujít celkem
čtyřicet  tenistů.  Kromě  dvouher  byly  odehrány  i čtyřhry,  v nichž
triumfovali Václav Lebeda s Dušanem Veselkou a Naďa Luong s Da-
nou Holubovou.

Výsledky turnaje neregistrovaných v tenise (Kopřivnice, 30. 8. – 1. 9.,
pořadatel PV Os KOVO Tatra Kopřivnice): DVOUHrA MUŽI: semifi-
nále: M. Polášek – Martin Nguyen 2:1 (6/1, 4/6, 6/2), J. Neuwirth – R. Polá-
šek 2:0 (6/3, 6/4); finále: J. Neuwirth – M. Polášek 2:0 (6:3, 6:1); útěcha: fi-
nále: J. Mech – M. Daníšek 6/3; ČTYřHrA MUŽI: pořadí ve skupině A:
1. J. Neuwirth, R. Polášek, 2. M. Kacíř, J. Douda, 3. J. Fojtík, M. Mžik, 4.
A. Vondrák, Harabiš,  5.  Jakubek, M. Čeladník;  pořadí ve skupině B: 1.
V. Lebeda, D. Veselka, 2. Mario Nguyen, J. Mech, 3. J. Urbančík, K. Gazdík,
4. A. Holub, J. Maršálek, 5. L. Vondrák, M. Daníšek; semifinále: J. Neuwirth,
R. Polášek – Mario Nguyen, J. Mech 9/4, V. Lebeda, D. Veselka – J. Fojtík, M.
Mžik 9/6; finále: V. Lebeda, D. Veselka – J. Neuwirth, R. Polášek 9/6; DVOU-
HrA ŽEnY: pořadí: 1. N. Luong 12 b. (36:15), 2. D. Holubová 8 b. (36:23),
3.  S. Kahánková  8  b.  (34:33),  4.  –  5.  J.  Laníková  (36:35)  a M. Rečková
(35:34) po 6 b., 6. M. Valová 4 b. (25:41), 7. – 8. H. Šromová (27:43) a Š.
Kocourková (26:42) po 2 b.; ČTYřHrA ŽEnY: pořadí: 1. Luong, Holu-
bová 6 b. (18:8), 2. Šromová, Laníková 4 b. (20:25), 3. Rečková, Kocourková
2 b. (19:24), 4. Kahánková, Valová 2 b. (16:26).

Mezi neregistrovanými tenisty
triumfoval jaroslav neuwirth

Takto se z vítězství ve Větřkovickém triatlonu radovala teprve šestnáctiletá Adriana Klimková z Olomouce.
Trať jí, stejně jako většině účastníků, zanechala stopy ve tváři.                              FOTO: jIří HArAŠTA

¨ Fotbal: muži (5. kolo Os): Štramberk  –  Straník  6:1,
Hostašovice – Vlčovice-Mniší B 3:0, Ženklava – Lubina 1:3; ženy
(4. kolo Ms divize žen): Bruntál – Lubina 3:2 (0:0), branky Lu-
biny: Najzarová, P. Küttnerová; Štramberk – Studénka 2:0 (1:0),
branky: Plachtová, Žídková; starší dorost (5. kolo KP): Kopřiv-
nice – Heřmanice 6:0; mladší dorost (5. kolo KP): Kopřivnice –
Heřmanice  8:1;  starší žáci (5. kolo KP): Kopřivnice  – MFK
Havířov A  4:2;  mladší žáci (5. kolo KP): Kopřivnice  – MFK
Havířov A 0:3;  starší přípravka (5. kolo Os): Ženklava – Ko-
přivnice B 2:20.  

v ý s l e d k y


